

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

(Για τους Ασφαλισμένους, Συνταξιούχους και Εργαζόμενους του Τ.Α.Δ.Κ.Υ.)

Συνάδελφοι,

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.) η Πανελλήνια Ομοσπονδία Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής (Π.Ο.Π.Ο.Κ.Π.) και ο Σύλλογος Υπαλλήλων Ασφαλιστικών Ταμείων (Σ.Υ.Α.Τ.) στο πλαίσιο της κοινής προσπάθειας για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που δημιουργούνται στη λειτουργία του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. από την εφαρμογή των αντισφαλιστικών διατάξεων του Νόμου 3655/2008, με τις συνδικαλιστικές εκφράσεις των εργαζομένων στα Ασφαλιστικά Ταμεία αποφάσισαν την κοινή δράση τους για να αποτρέψουν τη διάλυση του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. με κάθε τρόπο (συνδικαλιστικό και νομικό).

Το επόμενο χρονικό διάστημα είναι πολύ κρίσιμο και ουσιαστικά θα κρίνει το μέλλον των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών μας δικαιωμάτων και την υπεράσπιση των παροχών του Τ.Α.Δ.Κ.Υ.

Συνάδελφοι,

Το Τ.Α.Δ.Κ.Υ. λειτουργεί 70 και πλέον χρόνια στην υπηρεσία των ασφαλισμένων και συνταξιούχων του, **χωρίς προβλήματα** στη λειτουργία του. Κατάφερε δε με τη συνετή διαχείριση των οικονομικών του από τις εκάστοτε διοικήσεις, αλλά και την περιφρούρηση των συμφερόντων του από τη διεύθυνση και τους υπαλλήλους του, μέχρι και σήμερα, **να παρέχει στους συνταξιούχους του ασφαλείς και ικανοποιητικού ύψους παροχές** (μηνιαία επικουρική σύνταξη και εφάπαξ), με τις κατά καιρούς γενόμενες αναπροσαρμογές.

Παράλληλα, πέτυχε την **σταδιακή αύξηση** της περιουσίας και των αποθεματικών του διασφαλίζοντας έτσι τις μελλοντικές παροχές.

Με την ψήφιση του νέου ασφαλιστικού Νόμου 3655/2008 όλα τα παραπάνω διακυβεύονται και κινδυνεύουν να χαθούν, γιατί:

- Το ύψος της επικουρικής σύνταξης που παρέχει το Ταμείο μας σήμερα ανέρχεται στο **31,5%** των συντάξιμων αποδοχών, ενώ με το νέο Νόμο προβλέπεται σταδιακά η μείωση του στο **20%**. Επακόλουθο της ως άνω μείωσης θα είναι και η αντί-

στοιχη μείωση του εφάπαξ βοηθήματος, δεδομένου ότι αυτό είναι πολλαπλάσιο του μηνιαίου βοηθήματος.

Για παράδειγμα: Υπάλληλος κατηγορίας Δ.Ε. με 35 χρόνια υπηρεσίας και με τα σημερινά δεδομένα, παίρνει βοήθημα 436,28 ευρώ και εφάπαξ 47.990,25 ευρώ. Σύμφωνα με τις νέες διατάξεις το βοήθημα από 1-1-2013 θα ανέλθει σε 277,00 ευρώ, το δε εφάπαξ σε 30.470,00 ευρώ.

- Από την άλλη μεριά, ο διαχωρισμός των δύο κλάδων του Ταμείου και η ένταξη τους στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και Τ.Π.Δ.Υ. αντίστοιχα (δύο εντελώς ανεξάρτητους μεταξύ τους ασφαλιστικούς φορείς), έρχεται σε πλήρη αντίφαση με τον σημερινό τρόπο υπολογισμού των δύο παροχών (εφάπαξ = πολλαπλάσιο του μηνιαίου βοηθήματος). Αυτό σημαίνει ότι μια ενδεχόμενη απόφαση του Τ.Ε.Α.Δ.Υ. για αύξηση του μηνιαίου βοηθήματος, δεν συνεπάγεται και την ταυτόχρονη λήψη ανάλογης απόφασης από το Τ.Π.Δ.Υ. για αύξηση και του εφάπαξ.
- Διαχωρίζοντας το Ταμείο σε δύο κλάδους (Επικουρικής Σύνταξης και Πρόνοιας) και εντάσσοντας τους σαν ΤΟΜΕΙΣ στο Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και Τ.Π.Δ.Υ. αντίστοιχα, διασπά ταυτόχρονα και το ήδη ελλειμματικό προσωπικό του Ταμείου μοιράζοντας το στα δύο, και μάλιστα δίνοντας τη δυνατότητα στις διοικήσεις των νέων Ταμείων να διοχετεύουν μέρος αυτού σε άλλες υπηρεσίες. Αυτό θα έχει σαν άμεσο αποτέλεσμα τη μειωμένη λειτουργία των Τομέων Τ.Α.Δ.Κ.Υ., με εμφανείς αρνητικές συνέπειες στην εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων και συνταξιούχων τους και σοβαρές καθυστερήσεις στην έκδοση των αποφάσεων παροχών.
- Ακόμη, σύμφωνα με τις διατάξεις του νέου Νόμου, καλείται το προσωπικό του Ταμείου, αλλά και το προσωπικό όλων των Ο.Τ.Α. και λοιπών υπηρεσιών που εμπλέκονται στην παρακράτηση και απόδοση των ασφαλιστικών, εργοδοτικών και άλλων εισφορών του (Οικονομικές και Ταμιακές Υπηρεσίες των Δήμων και λοιπών Ο.Τ.Α., Δ.Ο.Υ., ΚΕ.Π.Υ.Ο., Τραπεζών και άλλων), μέσα στην ΑΝΕΦΙΚΤΗ και ΠΑΡΑΛΟΓΗ προθεσμία των 4 μηνών από την ψήφιση του Νόμου και μέχρι 31-7-2008 να εφαρμόσουν τις προβλεπόμενες «μεταρρυθμίσεις», προβαίνοντας σε ενέργειες όπως: Προσαρμογή προγραμμάτων μισθοδοσίας, δημιουργία νέων λογαριασμών κατάθεσης, κλείσιμο φορολογικών, λογιστικών και οικονομικών εκκρεμοτήτων κ.α., ώστε να λειτουργήσουν αυτοτελώς οι δύο τομείς κατά την 1-8-2008. Όλα αυτά όμως προϋποθέτουν την επίλυση από πλευράς του Υπουργείου ουσιαστών ζητημάτων, όπως π.χ. εάν δύνανται οι νέοι Τομείς να έχουν δικά τους Α.Φ.Μ., με ποιο τρόπο θα διαχωριστεί η εισφορά 4% των παλαιών ασφαλισμένων, πώς θα αποδίδονται οι κρατήσεις στα έργα και προμήθειες κλπ., τα οποία ακόμη δεν έχουν διευκρινισθεί. **ΠΩΣ ΛΟΙΠΟΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ 1-8-2008 ΕΧΟΥΝ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ ΟΙ ΔΥΟ ΤΟΜΕΙΣ;**

- Τέλος η πολλά υποσχόμενη «ΠΛΗΡΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΑ» των υπό ένταξη δύο κλάδων του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. σαν Τομείς των Ταμείων Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και Τ.Π.Δ.Υ., φαίνεται να είναι εντελώς αβάσιμη, μια και σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 93, παράγραφος 1 και 124, παράγραφος 1 του νέου ασφαλιστικού Νόμου 3655/2008, «Το Τ.Ε.Α.Δ.Υ. (και το Τ.Π.Δ.Υ. αντίστοιχα) διαμέσου των Τομέων του, αποτελεί καθολικό διάδοχο του εντασσόμενου Ταμείου, Ειδικού Τομέα και Κλάδου και υπεισέρχεται στα δικαιώματα και υποχρεώσεις αυτών». Το δε Δ.Σ. του Τ.Ε.Α.Δ.Υ., σύμφωνα με το άρθρο 89, παράγραφος 7 μεριμνά για την είσπραξη των πόρων του Ταμείου και αποφασίζει για τις πάσης φύσεως παροχές.

Σύμφωνα δε με τις διατάξεις του άρθρου 118, παράγραφος 13, «οι αρμοδιότητες που ασκούνταν από τα Δ.Σ. των εντασσόμενων φορέων και κλάδων ασκούνται από το Δ.Σ. του Τ.Π.Δ.Υ.». Σημειώνουμε ότι στα Δ.Σ. των δύο Ταμείων, δεν υπάρχει ουσιαστική εκπροσώπηση των ασφαλισμένων και συνταξιούχων μας, όπως ίσχυε στο Δ.Σ. του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. μια και προβλέπεται συμμετοχή ενός (1) μόνο μέλους από την Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. που μάλιστα επιλέγεται από τον Υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας. **ΓΙΑ ΠΟΙΑ ΛΟΙΠΟΝ ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΑ ΜΙΛΑΜΕ;**

Συνάδελφοι,

Οι πολυήμερες κινητοποιήσεις ΟΛΩΝ μας θα αποτελέσουν την παρακαταθήκη για το μέλλον των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών μας δικαιωμάτων.

Γι' αυτό ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ το επόμενο χρονικό διάστημα συνεχίζουμε τον αγώνα για την αποτροπή της διάλυσης του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. και της αφαίρεσης των παροχών μας.

Η Κυβέρνηση θα νοιώσει την αντίδραση μας που θα εκδηλώνεται σταθερά και δυναμικά σε κάθε απόπειρα εφαρμογής αυτού του Νόμου, ενός Νόμου που καταργεί και ισοπεδώνει τα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά μας δικαιώματα.

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ !!!!

Αθήνα, 23 Ιουνίου 2008

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για την Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

Για την Π.Ο.Π.Ο.Κ.Π.

Για τον Σ.Υ.Α.Τ.

ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΜΗΣ

ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΚΑΠΟΤΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ

Πρόεδρος Εκτελεστικής Επιτροπής

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου